
公表：　　　令和　 　年　 　月　 　日   

  
　  

事業所名：運動療育のかがやき　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保護者等数（児童数）　　25　　名　　　回収数　　18　　割合　　72　％

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ

わから
ない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

環
境
・
体
制
整
備

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保
されている

100% 0% 0% 0%

・危なくないようにすっきり
していて走り回れるくらい
のスペースがある。
・指導者の方の目の届き
やすい広さだと思いまし
た。あまり広すぎると集中
が欠けたりすると思うので
ちょうどいいと思います。

指導室のスペースで十分な運動量を取り入れら
れるメニューの工夫を行なっております。また、
感染症等の状況もみながら、少しずつ戸外活動
も取り入れております。

2 職員の配置数や専門性は適切である 100% 0% 0% 0%

・先生は多く、子どもたちの
理解もよくしてくださって指
導してくれていると思う。子
どもに合わせてくれる。
・少人数に1人先生がつい
てくれているので参加出来
なかったりしても子どもの
様子をみて無理やりでは
なく自然に誘導して輪に入
れてくれています。

基本的な配置はコーチ1人に対してお子様2～3
名と、定員設定を行うことで一人ひとりに合わせ
た支援を行っております。また、事業所内や外
部での研修に参加することで専門性の向上に
常に努めております。

3

生活空間は、本人にわかりやすい構造化
された環境になっている。また、障がいの
特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフ
リー化や情報伝達等への配慮が適切にな
されている      

94% 0% 0% 6%

・すっきりしているのが良
いと思う。
・おもちゃが見えていると
集中がきれてしまうけど見
えない場所にある事で集
中して課題に取り組める。
前にスケジュールが書い
てあって何をするか見通し
がつくので切り替えやすい
空間だと思います。

はじまりの会で一日の見通しが分かりやすいよ
うに視覚支援を用いながら伝えたり、集中が妨
げられるような視覚刺激を極力減らすなど様々
な環境配慮を行っています。弊所は、運動療育
を行う事業所で手すりを設置することによるよじ
登り、衝突などを避けるため、指導訓練室には
手すりの設置を行っておりません。また、入口
から指導訓練室までに段差などもなく、バリアフ
リー化されている為スロープの設置も行ってお
りません。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環
境になっている。また、子ども達の活動に
合わせた空間となっている          

94% 6% 0% 0%
・走り回ったりするのでこけ
たりする心配ないように感
じました。

毎日清掃を徹底し、使うおもちゃなどの殺菌消
毒も行っております。怪我の予防や集中の妨げ
にならないよう、活動で使う物はその都度出し
たり片付けたりするなど極力活動スペースに置
かないように配慮しています。

適
切
な
支
援
の
提
供

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的
に分析された上で、児童発達支援計画が
作成されている

94% 6% 0% 0%

・こちらの希望を上手く計
画に取り入れて作成してく
ださっている。
・指導される方から見て、
どういう療育を取り入れた
方が良い等、家とは違う姿
の子どもを見ている方から
のアドバイス等をいただい
て、計画を立てられる上で
要望を伝えられると尚良い
と思う。
・アセスメントが書く項目多
かったので子どもの事を細
かく知ったうえで作成され
ていると感じました。

利用時に保護者様とやり取りをを行うことに加
えて、更新時には事前にアンケートをご記入い
ただた上で保護者様と面談をさせていただき、
ご報告と保護者様からのご要望、ご相談を踏ま
えて個別支援計画を作成しております。面談時
に事業所から見たお子様のご様子・行っている
支援等をご家族と共有する事でよりお子様にに
寄り添った支援をご家族と連携して行えるよう
に改善してまいります。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガ
イドラインの「児童発達支援の提供すべき
支援」の「発達支援（本人支援及び移行支
援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支
援内容から子どもの支援に必要な項目が
適切に選択され、その上で、具体的な支援
内容が設定されている

94% 6% 0% 6%

・3つずつ支援内容を提案
してくれるおかげで今子ど
もにとって何が課題なの
か？わかりやすく支援して
くれていると思います。

児童発達支援ガイドラインの内容からお子様一
人ひとりのニーズに合った項目を選択、最低で
も3つずつの支援内容を提案する事でお子様に
合わせた支援計画の作成を行っています。

7 児童発達支援計画に沿った支援が行われ
ている

94% 6% 0% 6%

・その日その時の機嫌に
合わせて支援してもらえて
いる。
・まだ通い始めて間もない
のでわかりませんが通って
いる子が楽しそうに過ごし
ていて出来る事も増えてい
るという様子を見て無理な
く子どもに合わせて支援さ
れているように感じました。

児童発達支援計画にある一人ひとりの課題を
子ども達が楽しみながら解決できるような運動
メニュー、多種多様な活動を日々考案して提供
しております。

8 活動プログラムが固定化しないよう工夫さ
れている

94% 6% 0% 6%

・楽しい活動の中に、身に
つけたい事をうまく取り入
れて療育してもらっている
と思います。
・上記と同じで間もないの
でわかりませんが毎回違う
メニューだと特性的に難し
い子が多いと思うのでその
点を考慮して組んでくれて
いると思います。

毎回全く違う内容だと戸惑ってしまうお子様の
特性を考慮しながらも基本的動作に必要なメ
ニューは継続しつつ、日々新しいメニューを取り
入れて療育活動を行っております。



公表：　　　令和　 　年　 　月　 　日   

  
　  

事業所名：運動療育のかがやき　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保護者等数（児童数）　　25　　名　　　回収数　　18　　割合　　72　％

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ

わから
ない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

適
切
な
支
援
の
提
供

9

保育所や認定こども園、幼稚園等との交
流や、
障がいのない子どもと活動する機会があ
る

78% 0% 0% 22%

・まだ参加した事がないの
でわかりません。
・まだ入ったばかりなので
わかりません（運動会があ
る事は聞きました）。

障がいの有無やサッカースキルに関わらず誰も
が一緒に楽しめる[ユニファイドサッカー大会]や
「未来へかがやく大きな一歩を」をスローガンに
掲げ、老若男女、障がいの有無問わず誰もが
自由に最大限の力を発揮できる場[みんなの運
動会]を開催する事が出来ました。今後も障が
いの有無に関わらず誰もが一緒に楽しめるイベ
ントを行ってまいります。
より多くのご家族に参加していただけるよう、早
期に企画・周知してまいります。

適
切
な
支
援
の
提
供

10 運営規程、利用者負担等について丁寧な
説明がなされた 100% 0% 0% 0% ・とても丁寧だと思った。

ご契約時に重要事項説明書に沿って運営規
程、利用者負担等についてのご説明をさせてい
ただいております。

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支
援の提供すべき支援」のねらい及び支援
内容と、これに基づき作成された「児童発
達支援計画」を示しながら、支援内容の説
明がなされた

94% 6% 0% 0%

児童発達支援の提供すべき支援のねらいは、
以下になります。
1.【健康・生活】健康状態の維持・改善、生活の
リズムや生活習慣の形成、基本的生活スキル
の獲得
2.【運動・感覚】姿勢と運動・動作の向上、姿勢と
運動・動作の補助的手段の活用、保有する感
覚の総合的な活用
3.【認知・行動】認知の発達と行動の習得、空間
・時間、数等の概念形成の習得、対象や外部環
境の適切な認知と適切な行動の習得
4.【言語・コミュニケーション】言語の形成と活
用、言語の受容及び表出、コミュニケーションの
基礎的能力の向上、コミュニケーション手段の
選択と活用
5.【人間関係・社会性】他者との関わり(人間関
係)の形成、自己の理解と行動の調整、仲間作
りと集団への参加
運動あそびでは、1、2はもちろんのこと3、4、5も
多種多様な運動刺激を受けられる運動メニュー
やチームでの運動では人間関係やコミュニケー
ションが養われるなど全てのねらいを満たすこ
とができるようになっています。

12 保護者に対して家族支援プログラム（ペア
レント・トレーニングiv等）が行われている 72% 0% 6% 22%

ご希望の方には資料をお渡しさせていただきま
す。また、以前は「ペアレント・トレーニング」を
テーマにしたママキラ会を開催しました。またの
開催をご希望の方は、コーチまでお気軽にお伝
えください。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題に
ついて共通理解ができているか 

100% 0% 0% 0% ・毎回様子を教えてくれ
る。

短所に目を向けそこばかりを改善しようとする
のではなく、お子様一人一人の長所を見出し、
楽しみながら伸ばすことで短所も改善していくと
いう療育理念の下、日頃のご報告では基本的
にその日のお子様の良かった点をお伝えさせて
いただいております。支援計画作成に関する面
談時には、目標に対してできたこと、課題として
残ったことをご報告させていただきお子様の状
況や課題を保護者様と共通理解ができるよう心
がけております。

14 定期的に、保護者に対して面談や、育児に
関する助言等の支援が行われている 94% 6% 0% 0%

・面談もきちんとしてくださ
るし、助言ももらって上手く
見てくれているなと感じる。

支援計画作成時に面談のお時間をいただき、
お話を伺いながら必要な場合は助言も行わせ
ていただいております。また、ご利用時にもご様
子をご報告しながら必要な際は助言をさせてい
ただいております。

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の
開催等により保護者同士の連携が支援さ
れている

89% 0% 5% 6%
・参加した事がないのでわ
かりません。

ママキラ会という保護者会を3ヶ月に一度開催し
ております。今年度は✰親子交流を目的とした
アロマ体験✰就労支援事業所の見学・学習会
✰親子交流会✰等様々なテーマで開催させて
いただきました。
より多くのご家族に参加していただけるよう、早
期に企画・周知してまいります。

16

子どもや保護者からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されているととも
に、子どもや保護者に周知・説明され、相
談や申入れをした際に迅速かつ適切に対
応されている

94% 0% 0% 6%
・子の性格や特性を理解し
て対応してくれていると思
う。

お電話、LINEでの対応は、8時半〜18時半と
なっております。お子様、保護者様に不快な思
いをさせない体制作りを心掛けてまいります
が、至らない点もあるかと思います。苦情受付
は、岩城・野村が随時対応しておりますので、ど
んな些細な事でもご指摘ください。そのご指摘
に真摯に向き合い、迅速かつ適切に対応するこ
とで、より良い環境作りを行っていきます。

17 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝
達のための配慮がなされている 100% 0% 0% 0%

・LINEで連絡もできるので
助かる。

電話だけでなく、オンラインでご連絡いただける
ようにLINEやオンラインで利用希望を申し込め
るサービスを導入しております。ご利用時には
お帳面を通しその日のご様子が分かるよう記入
させていただいています。また、オンラインアル
バムでも活動の様子を自宅にいながら見ていた
だけるサービスを行っております。
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18

定期的に会報やホームページ等で、活動
概要や行事予定、連絡体制等の情報や業
務に関する自己評価の結果を子どもや保
護者に対して発信されている

100% 0% 0% 0%

かがやき便りを毎月発行させていただき、行事
予定や活動概要を発信させていただいておりま
す。他にもブログ・各SNSでも活動の様子をご覧
いただけます。また、評価結果はホームページ
で掲示させていただいております。利用予定表
や送迎スケジュールに関しては個別に配布させ
ていただいております。

19 個人情報の取扱いに十分注意されている 100% 0% 0% 0%
・個人情報保護に努めて
いただいていると信じてい
ます。

個人情報に関するものは鍵付きの書庫で保管
しております。
信頼を失わぬよう施錠の徹底を継続してまいり
ます。

非
常
時
等
の
対
応

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアル等を策定し、保護者
に周知・説明されている。また、発生を想
定した訓練が実施されている

83% 0% 0% 17%

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染
症対応マニュアルを策定し、これらに基づきス
タッフは、研修・訓練を行っております。内容に
つきましては、内容量が多いこともあり、ホーム
ページにてご確認いただいております。

21 非常災害の発生に備え、定期的に避難、
救出、その他必要な訓練が行われている

78% 0% 0% 22% 災害時の避難確保計画書を作成、各スタッフ確
認し大阪市に提出させていただいております。

満
足
度

22 子どもは通所を楽しみにしている 89% 6% 6% 0%

・楽しいと言っており、コー
チの方々も優しくしてくださ
り、本人は笑顔で帰ってき
ます。
・今はだいぶ慣れた様子
で、笑顔で帰ってきてくれ
る。
・「行くよ」と伝えると「えー
…」と返ってきます。行くま
でが不安みたいです。
・「行くよ」と伝えると「わー
い♡」と返ってきます。
・「かがやき行くー！」と楽
しみにしています。
・嫌だったら「行きたくない
…」というので通所する日
の朝嫌がらずニコニコで
行ってくれています。先生
たちが優しく無理なく接し
てくれているおかげです。 ご家族にとって「安心してお子様を通わせられ

る場所」、お子様にとって「コーチやお友達と一
緒ならたくさんチャレンジできる場所」と思っても
らえるような事業所となるよう引き続き努めてま
いります。

23 事業所の支援に満足している 100% 0% 0% 0%

・様々なイベントも用意さ
れており、通常のプログラ
ムも豊富でありがたいで
す。
・不安が強く甘えたがる子
なので、送迎車の中でも手
をつないでもらったり、子
に合った配慮・療育をして
くださると思う。
・こちらからの問いかけに
答えてくれる事が増えまし
た。沢山話しかけていただ
いているからだと思いま
す。
・療育とは…って言葉が本
当に当てはまると思いま
す。普段の生活に+困って
いる事を苦手な事を子ども
を見てしっかりしたプログ
ラムがあってさぽーとしてく
れる場所と安心して内容も
満足しています。

〇この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計し
たものです。
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